

山西药科职业学院学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育 简报

第 17 期

中共山西药科职业学院委员会学习贯彻习近平新时
代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 3 日

以学促干，夯实立德树人根基

根据省委主题教育第 27 巡回指导组指导意见和有关要求，结合实际，山西药科职业学院在推动发展上抓实抓牢，不断凝心聚力，打牢立德树人根基。

科技创新赢未来，科教融汇促发展。6 月 21 日，学院隆重召开学院科学技术协会成立大会。山西省科协党组书记、副主席丁纪岗，省科协党组成员、副主席王继龙等上级领导应邀出席大会并进行指导。院党委书记王旭从“主动融入省、市科协大家庭，在高水平平台上引领学院科技发展；充分发挥科研育人、创新育人职责，在培养技术技能人才中发挥积极作用；聚焦我省中医药强省战略，服务产业行业需求，提升学院科研适应性”等三个方面对科协工作提出了明确要求。

王继龙指出，山西药科职业学院科协的成立，体现了学院对科技工作的高度重视，是认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于教育强国重要讲话精神，扎实推动主题教育的重要举措。他强调，要强化政治引领，自觉担负起建设科技强国、科技强省的光荣使命。要充分发挥学院现代生物医药和大健康高水平专业集群优势，广泛参与校地合作，努力提高学术水平和科研水平；要有效依托学院实践教学场所和中医药文化特色传承基地，助力我省公民科学文化素质提升。他表示，省科协将大力支持学院开展科协各项活动，共同推动科协工作迈向新的台阶，为加快全省高质量发展贡献智慧力量。

院党委副书记、院长张轩萍在表态发言时表示，要发挥学院科协的桥梁和纽带作用，推动科研与教学相融汇、与生产实践相结合，聚焦中医药强省战略，把论文写在祖国大地，把课题立在生产一线，为技术技能型人才培养增智赋能，为山西大健康产业高质量发展作出积极贡献。



深化教学改革，赋能人才培养。为落实全省职业教育大会精神，持续深化“三教改革”，总结和推广课程教育教学改革的经验和做法，按照《山西省教育厅关于开展2022年职业教育教学方法创新应用典型案例征集工作的通知》要求，我院积极组织教师申报职业教育教学方法创新应用典型案例。近日，山西省教育厅公布了“十四五”第一批职业教育教学方法创新应用典型案例的认定结果，我院3个案例被认定为首批职业教育教学方法创新应用典型案例，典型案例通过“山西省职业教育教学联盟”平台进行展示。

“十四五”第一批职业教育教学方法创新应用典型案例

序号	学校名称	案例名称	课程名称
17	山西药科职业学院	“以球载道，以柔修身”太极柔力球教学	体育
29	山西药科职业学院	从“五个必由之路”解锁中国特色社会主义进入了新时代的“成功密码”	习近平新时代中国特色社会主义思想概论
30	山西药科职业学院	《药学服务技术》课程线上线下教学探索与实施	药学服务技术

建设一流实训基地，推进理实一体教学。近日，学院占地254平方米的百草大药房改造建设完毕并投入使用，山西省药品监督管理局副局长李庭芳等领导莅临现场参加揭牌活动。百草大药房是依照我国《药品经营质量管理规范》（GSP）标准建立的药品零售仿真实训室，是一个能满足“实训+”“创新+”“产业+”“鉴定+”“竞赛+”等需求的多功能仿真实训场所。设有仿真零售区和理实一体教学区，其中仿真零售区设有处方药区、非处方药区、阴凉

区、中药区、非药品区、用药咨询区六大区域。

百草大药房作为模拟仿真理实一体化、开放式、共享式的校内实习实训基地，在满足校内实训教学、职业技能等级认定工作、职业技能大赛训练考核工作的同时，还可面向社会提供技能培训、中小学劳动和职业启蒙教育等社会服务。



坚定信仰铭初心，踔厉奋发向未来。6月30日上午，学院在综合楼报告厅隆重举行庆祝建党102周年暨“七一”表彰大会。学院领导出席会议，受表彰先进集体和个人以及全体在职党员和新吸收党员参加此次会议。

院党委委员、纪委书记庄东军同志宣读了《关于吸收廉冬等96名同志为中共预备党员的决定》；院党委书记王旭同志带领学院全体党员集体宣誓。院党委副书记、院长张轩萍同志宣读了《关于表彰2022-2023学年“优秀共产党员、优秀党务工作者”和“先进基层党组织”的决定》；与会院领导分别为优秀党员、优秀党务工作者颁奖，并为学院党建标杆系、样板党支部和“双带头人”

教师党支部书记工作室授牌。

学院优秀共产党员代表和优秀党务工作者代表先后发言。他们表示，要在党言党、在党爱党、在党忧党、在党兴党、在党护党，用党的二十大精神汇聚发展之力，聚焦学院“1339”行动方案，为建设全国一流药科职业院校奋斗目标作出新的更大贡献。

院党委书记王旭以《让党旗在山西药科高质量发展新征程上高高飘扬》为题作总结讲话。王旭指出，过去的一年，学院始终以党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持党的全面领导，在“办学条件优化提升工程”、“三全育人体系建设提升工程”、“四有好老师培育提升工程”、“高质量党建提升工程”等九大方面办成了很多大事要事，学院的美誉度、影响力大幅提升，高质量发展态势日益显现。就进一步加强和改进学院党的建设，推动学院各项事业高质量发展，王旭提出三点意见：一是要强化政治引领、以上率下，进一步发挥党委政治核心作用；二是要强化政治功能、组织动员，进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用。三是强化政治标准、实干担当，进一步发挥党员干部先锋模范作用。





报：省委主题教育第 27 巡回指导组

发：各党总支、直属党支部，院属各部门、单位

中共山西药科职业学院委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 3 日印发
